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Vážení spoluobčané,

tak jsme se konečně zase 
dočkali…

My pracující jsme se dočkali 
vytoužené dovolené a děti 
dlouho očekávaných letních 
prázdnin. Ty dva letní měsíce 
jsou čas, který svou atmosfé-
rou z koloběhu roku trochu 
vybočuje. Je to doba, již se 
aspoň většina z nás snaží na-
plnit jinak než obvykle. Často 
si na dovolenou dlouho šetříme, abychom 
zažili něco výjimečného. A nemusí to být 
nějaká exotická dovolená, ani několika-
denní dobrodružná cesta. Snažíme se 
vytrhnout se z kolotoče všedních povin-
ností a všednosti. I když jsme se na toto 
období všichni těšili, každý z nás má o strá-
vení letních dnů volna jiné představy. Jak 
ten volný čas strávit, abychom si opravdu 

odpočinuli? Hned na začátku prázdnin či 
dovolené bychom si měli uvědomit věci, 
které nám během ní spíše škodí a vedou 
k tomu, že si příliš neodpočineme. Ať už 
je to okruh lidí nebo prostředí, které se 
nám nelíbí, nebo si prostě uvědomit sku-
tečnost, že bychom měli pokud možno vy-

pnout od každodenních pra-
covních povinností. Zkrátka 
rozhodnout se strávit tu le-
tošní dovolenou jinak.

Nechápejme dovolenou nebo 
prázdniny jako „jedno velké 
volno“. Zkusme si ten čas 
trochu předem naplánovat, 
aby pokud možno splnil naše 
očekávání. Zkusme si zavzpo-
mínat na jednotlivé dovolené 

nebo prázdniny, které jsme prožili, a uvě-
domit si, kdy nám bylo dobře, kdy jsme 
si nejlépe odpočinuli, a proč tomu tak 
bylo. Snažme si identifikovat okolnosti, 
které tu nejlepší dovolenou ovlivnily. Co 
jsme tehdy dělali, v jakém prostředí jsme 
byli? S kým jsme tam byli a jak vypadal 
náš dovolenkový nebo prázdninový den? 
Nejedná se o to tyto staré dovolené zko-

pírovat – to často není možné ani účelné. 
Jedná se o to zamyslet se nad tím, zda by 
se tyto zkušenosti nedaly použít při roz-
hodování, jak trávit tu dovolenou letošní. 
Zkusme ji strávit jinak, než jak je „obvyklé“, 
jak by se měla trávit. Není nic horšího než 
tento tlak druhých lidí, který si často zo-
sobníme a přesvědčíme se, že to “právě 
tak chceme”. Nejezděme na dovolenou 
jenom proto, abychom se mohli pochlu-
bit druhým, kde jsme byli. Nedělejme 
během dovolené to, co v ní dělají všichni 
ostatní, protože si myslí, že to tak dělají 
všichni ostatní. Pokud je pro nás nejlepší 
dovolená nebo prázdniny u rybníka v sou-
sední vesnici, nejezděme někam k moři. 
Zkuste ale přesto tento čas alespoň čás-
tečně trávit v nějakém jiném prostředí, 
než je to vaše každodenní – tedy ne doma. 
To pomůže odpočinku, novému poznání, 
novým inspiracím i novému pohledu na 
sebe samého.

Přeji Vám i Vašim dětem strávení dovo-
lené či prázdnin podle Vašich představ.

Ing. Zdeněk Mádr
místostarosta MO Plzeň 4, ODS

Přípravy na Plzeňskou senior 
akademii vrcholí

Další ročník Plzeňské senior akademie 
odstar tuje 11.  září v  budově Úřadu 
městského obvodu Plzeň 4. Vzdělá-
vací program s deseti přednáškovými 
bloky připravuje Městská policie Plzeň 
ve spolupráci se Čtyřkou a ostatními 
obvody. Cílem je poskytnout seniorům 
spoustu zajímavých informací z řady 
oblastí, jako je bezpečnost v  kyber-
prostoru, problematika prodejních 
akcí, bezpečnost silničního provozu 
nebo poskytování první pomoci. Sou-
časně budou moci senioři navštívit 
například požární stanici na Košutce 
nebo operační s t ředisko měs t ské 
policie. Na Plzeňskou senior akade-
mii se může přihlásit každý obyvatel 
Čtyřky v důchodovém věku, stačí na-
hlásit své identifikační údaje na infor-
macích Úřadu městského obvodu Pl-
zeň 4. Vzdělávací program je zdarma.

Újezd hostil šampionát přípravek

Historicky 1. Šampionát České republiky 
přípravek se uskutečnil v červnu v Újezdě. 
Dvoudenní šampionát, na který se sjelo 
celkem 11 družstev dětí od 8 do 10 let ze 

všech oblastí, uspořádal TJ Sokol Plzeň- 
Újezd. Domácímu družstvu TJ Sokol Pl-
zeň-Újezd A se podařilo zvítězit a potvrdit 
tak své prvenství v západočeské oblasti. 
Druhé místo obsadil TJ Sokol Nezvěstice 
a 3. místo vybojovalo družstvo TJ Nýřany.

Aktuality 
ze Čtyřky

Úvodník 
místostarosty
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Celkem 102 žádostí o dotace neziskových 
organizací, spolků a sportovních klubů 
mohli letos podpořit zástupci Čtyřky. 
Organizace tak získaly celkem 3,6 mili-
onů korun. Od 17. července do 2. srpna 
mohou subjekty ještě požádat o dotace 
z programu Mikrogranty II, ve kterém 
bude rozděleno dalších 400 000 korun.

Dotace mají společný cíl, a to podpořit 
činnost subjektů působících ve čtvrtém 
plzeňském obvodě a  umožnit jejich 
provoz, případně finančně pomoci při 
realizaci konkrétní akce nebo podpořit 
nákup potřebného vybavení. Dotace 
byly rozděleny jako již tradičně do něko-
lika oblastí. Největší kapitolou je kultura, 
sport a investice, ve které se rozdělovaly 
celkem 3 miliony korun. Z oblasti kultury 
subjekty žádaly o peníze na tvorbu a re-
alizaci divadelních představení nebo na 
konkrétní kulturní akci. Unie výtvarných 
umělců Plzeň žádala zase například o pe-

níze na vytváření medailonků významných 
výtvarných umělců ze Čtyřky. Sportovní 
organizace žádaly obecně prostředky 
na podporu sportu pro děti a mládež. 
Organizace mohly žádat také o finanční 
prostředky v oblasti životního prostředí, 
kde šlo zejména o výsadbu stromů a péči 
o zeleň. Další kapitolou byla sociální, 
školská a zdravotní oblast a připraveny 
byly také Mikrogranty. „My jsme rádi, že 
jsme mohli letos dotace pro naše spolky, 
kluby a organizace navýšit. Ty hlavní do-
tace jsme navýšili ze dvou milionů na tři 
miliony, a to je určitě znát. Jsme rádi, že 
dotace můžeme vypisovat, protože pro 
ty subjekty jsou to zásadní peníze, a díky 
této podpoře nám tady mohou například 
vyrůstat noví sportovci, mohou se tu hrát 
divadelní představení a můžeme podpořit 
také činnost našich dobrovolných hasičů,“ 
říká starosta Čtyřky Tomáš Soukup. „Dota-
ce obecně jsou určeny zejména na provoz 
a působení spolků nebo organizací. Tra-

dičními příjemci dotací 
jsou sbory dobrovolných 
hasičů, sportovní kluby, 
jako například sokolové, 
junák, a dále divadelní 

spolky nebo organizace, jako jsou senioři,“ 
vypočítává místostarosta Ing. Zdeněk Mádr.

Až do 2. srpna lze žádat o podporu v ob-
lasti životního prostředí, bezpečnosti 
a prevence kriminality, sociálních, zdra-
votních, školských, kulturních, sportov-
ních a volnočasových aktivit. Současně 
je možné pomoci se zajištěním provozu 
v nemovitostech, které má ve správě žada-
tel. Více informací naleznete na webových 
stránkách Čtyřky https://1url.cz/r1W45.

Přes 3,5 milionu korun poskytla Čtyřka organizacím 
formou dotací, dalších 400 000 ještě rozdělí

Díky dotaci jsou v areálu T.J. Sokol
Plzeň-Doubravka nové cvičební prvky

Inzerce

Klub Hvězdička

Cvičení s dětmi

Klub Sluníčko

Taneční kroužek 

Sportovní hry I. 

Sportovní hry II. 

Angličtina pro nejmenší

Asijská bojová umění 

Keramika

Výtvarný kroužek

Hra na kytaru

Tvůrčí kroužek 

KURZY PRO DOSPĚLÉ

NOVĚ

Jóga
Cvičení pro ženy

Angličtina pro seniory
Pilates

Cvičení pro seniory
Keramika

Výtvarný klub
Kresba a malba

Klub pokeru pro seniory
Hra na kytaru

(2 - 4 roky s jedním rodičem)

(4 - 6 let)

VÍCE INFORMACÍ K JEDNOTLIVÝM KURZŮM NALEZNETE NA DKLUBPLZEN.CZ

ELEKTRONICKY přes stránky dklubplzen.cz
nebo OSOBNĚ v kanceláři Doubraveckého klubu (Zábělská 54B, Plzeň)

NOVĚ

NÁBOR NA ŠKOLNÍ ROK 2024/2025
ZAČÍNÁ VE  STŘEDU 4. 9. 2024 OD 9.00

A KURZY
KROUŽKY

PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
V D KLUBU

KROUŽKY PRO DĚTI
(2 - 4 roky s jedním rodičem)

(3 - 6 let)

(4 - 6 let)

(3 - 6 let)

(7 - 10 let)

(od  6 let)

(od  9 let)

(od  6 let)

(od  6 let)

(od  6 let)

PŘIHLÁŠENÍ:
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V rámci nejstaršího profesionálního 
divadelního festivalu v České repub-
lice mapujícího loutkářskou a alterna-
tivní scénu Skupova Plzeň se v červnu 
uskutečnila na Habrmannově náměstí 
open air akce nazvaná Loutková 
Doubravka. Návštěvníci mohli vidět 
nejrůznější loutková představení, 
taneční vystoupení a děti se svými 
rodiči mohly absolvovat tvůrčí dílny. 
Program začal už v deset hodin do-
poledne a ukončila ho dvě závěrečná 
představení Divadla Alfa v 21:30. 
Loutkovou Doubravku podpořil čtvrtý 
plzeňský obvod, který v letošním roce 
slaví 100 let od připojení Doubravky 
a Lobez k Plzni.

„Jsem rád, že u nás můžeme strávit s lout-
kovým divadlem celý den. Jako každé 
dítě z Plzně jsem samozřejmě vyrůstal 
na Spejblovi a Hurvínkovi, takže lout-
ky jsou moje srdeční záležitost,“ svěřil 
se starosta Čtyřky Tomáš Soukup. „Lout-
kovou Doubravku jsme velmi rádi pod-
pořili. Rodiny s dětmi tady mohou strávit 
velmi příjemný den. Kromě divadelních 

vystoupení jsou zde i tvořivé dílny, určitě 
si každý ze zajímavého programu vybe-
re,“ doplňuje místostarosta Ing. Zdeněk 
Mádr. Jako první se divákům představil 
plzeňský TUTOcirk s pohádkou Hvězdář, 
Divadlo Špalíček nabídlo Čertovy nevěsty 
a Varieté a své vystoupení tady předvedl 

také folklorní soubor Jiskřička. Divadlo 
Alfa uvedlo maňáskové představení Pan 
Kašpar a jeho povedená rodinka. Přijela 
také korejská Long & Short Company. Di-
váci zhlédli zajímavé představení s prováz-
ky. Divadelní spolek LokVar návštěvníky 
akce pobavil loutkovou rytířskou kome-

Loutková Doubravka u Skupovy 
Plzně přilákala rodiny s dětmi
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Loutkovou Doubravku u Skupovy Plzně navštívilo i přes deštivý začátek několik stovek lidí

Divadlo Alfa, Blanka Josephová-Luňáková: Pan Kašpar a jeho povedená rodinka
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dií Aucassin a Nicoletta a závěr patřil 
pořádajícímu Divadlu Alfa s představe-
ním Don Šajn a Johanes Doktor Faust. 
„Chtěli jsme, aby děti, které třeba dosud 
nenavštívily Divadlo Alfa, měly možnost 
seznámit se s  jeho tvorbou a tvorbou 
ostatních divadelních souborů,“ říká 
ředitel Divadla Alfa MgA. Jakub Hora.

Velký zájem byl v průběhu Loutkové 
Doubravky také o tvůrčí dílny. Děti měly 
k dispozici celkem tři. Jedna tvůrčí dílna 
byla zaměřena na výrobu loutek a dalších 
předmětů ze dřeva. V dílně Báry Hubené 
tak děti měly k dispozici nejrůznější vyře-
zané dřevěné tvary, které finálně opraco-
valy, a z nich mohly vyrobit loutky, meče 
nebo zvířátka. Druhou možností byla dílna 
Vládi Sosny, který nabídl workshopy na vý-
robu loutek z odpadu. Děti tak za pomoci 
PET lahví, odstřižků látek, nejrůznějších 
korálků, plastových výrobků, bavlnek, 
stužek a dalšího materiálu vyrobily loutky, 
které Vláďa Sosna opatřil vodicím drát-
kem. Nechyběla také dílna Muzea lou-
tek, kde si mohly i nejmenší děti vyrobit 
pomocí papírové šablony svoji loutku.
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Lákadlem Loutkové Doubravky byly tvořivé dílny, například Báry Hubené

Zleva: ředitel Divadla Alfa MgA. Jakub Hora, starosta Čtyřky Tomáš Soukup
a místostarosta Ing. Zdeněk Mádr
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Festival Náplavka na Úslavě, velká 
open air akce u svatého Jiří na začátku 
září, rytířský turnaj na svatého Václava 
nebo speciální procházky po Doubrav-
ce a dětská stopovačka 28. října – to je 
výčet kulturních a společenských akcí 
ke 100. výročí připojení Doubravky 
a Lobez k velké Plzni. Vstup na všechny 
akce bude zdarma. Program je připraven 
jak pro děti, tak pro dospělé.

Po Loutkové Doubravce u Skupovy Plzně 
je na řadě třítýdenní festival Náplavka na 
Úslavě, který se uskuteční na Letenském 
nábřeží pod Divadlem Alfa od 23. srpna 
do 14. září. Připraveny jsou hudební, diva-
delní a taneční vystoupení. Děti i dospělí 
se mohou těšit ale také na další zajímavý 
program, například výstavy, přednášky, 
workshopy, sportovní a volnočasové 
aktivity, promítání, koncerty nebo DJ 
produkce. Akci připravil plzeňský spolek 
k světu za podpory Čtyřky. „Mezi mosty 
přes Rokycanskou a Těšínskou ulici vznik-
nou tři zóny. Trochu netradičně začneme 
proti proudu, od mostu v Těšínské ulici, 

kde se bude odehrávat hlavní program 
a návštěvníci zde najdou kromě občerst-
vení a informačního koutku i první pomoc. 
Hlavním lákadlem střední části Náplavky 
bude pojízdná Sauna k světu. Ve třetí 
části své místo najde kreativní zóna, tedy 
hřiště s herními prvky pro malé i velké 
a půjčovna lodí a paddleboardů,“ prozra-
dila Lucie Chmelíková ze spolku k světu.

Největší oslavy jsou naplánovány na 7. září 
a proběhnou na louce u svatého Jiří. Pro 
děti je připraveno operní představení Di-
vadla J. K. Tyla v Plzni s názvem Prodáváme 
nevěstu. Jde o zkrácenou operu Prodaná 
nevěsta Bedřicha Smetany, který je s Plz-
ní úzce spjatý. Představení Prodáváme 
nevěstu budou moci navíc diváci vidět 
v předpremiéře. Obnovená premiéra je 
naplánována na říjen. „Moc se na 7. září 
těším a jsem rád, že jsme mohli i my přispět 
dalším dílkem do skládačky oslav 200. 
výročí narození hudebního skladatele 
Bedřicha Smetany. Jsem také moc rád, 
že se nám podařilo zajistit takové hosty, 
jakými jsou skupiny Čechomor a Buty. 

Věřím, že potěší mnoho návštěvníků, 
kteří s námi budou moci oslavit naše 
stoleté výročí od připojení Doubrav-
ky a Lobez k Plzni,“ svěřil se starosta 
Čtyřky Tomáš Soukup. Zahraje také 

X-Cover nebo Swing Melody. Představí 
se Divadlo Špalíček nebo Divadlo Pluto. 
„Jsem moc rád, že součástí programu 
oslav 100 let připojení Doubravky a Lobez 
k velké Plzni budou kromě interpretů, 
kteří věřím přilákají hodně návštěvníků, 
také zástupci naší doubravecké kultur-
ní scény jako Divadlo Pluto a Divadlo 
Špalíček nebo lobezský Junior orchestr.

Další část oslav bude probíhat 28. září, 
tedy na svatého Václava. Připraven je ry-
tířský turnaj, který se uskuteční v Lobez-
ském parku. Program je přichystán také 
28. října. Na speciální stopovačku mohou 
vyrazit rodiny s dětmi, na které čeká krát-
ké putování po Doubravce a samozřejmě 
odměna. Pro dospělé návštěvníky je 
připravena procházka starou Doubrav-
kou a komentovaná prohlídka kostela 
sv. Jiří. Město Plzeň se k oslavám připojí 
speciálním programem, a to vědomostní 
stezkou, která návštěvníkům přiblíží historii 
Doubravky, důležitá místa, události i osob-
nosti s ní spjaté. Stezka bude součástí tra-
dičních Plzeňských oslav vzniku republiky.

100 let od připojení Doubravky a Lobez 
k Plzni se bude slavit od srpna až do října

7. září se lidé mohou těšit na skupinu Čechomor a Buty
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Na letní olympijské hry v Paříži, které 
odstartují 27. července, se připravuje 
pětadvacetiletý badmintonista Jan 
Louda z Doubravky. S badmintonem 
začal už v  pěti letech díky svému 
tatínkovi. Dnes má na svém kontě řadu 
mezinárodních úspěchů a kvalifikaci 
ve dvouhře mužů na olympiádu zvládl 
v časovém předstihu.

Otec badmintonové jedničky jezdil na 
tréninky s Janovým bratrem, a  tak se 
do hry zapojil postupně právě i dnešní 
šampion. „Jak mi říkala moje první paní 
trenérka, nejdříve si se mnou pinkali 
rodiče ostatních dětí. Když už jsem byl 
starší a šlo mi to, tak jsem začal také 
trénovat,” svěřuje se Jan Louda. Jan se 
badmintonu věnoval stále víc a víc. Kromě 
toho ho rodiče vedli k dalším sportům. 
S bratrem dokonce závodně lyžoval. 
Badminton ho lákal ale víc a postupně 

přicházely i úspěchy. Letos se dokonce 
s velkým časovým předstihem kvalifikoval 
na olympiádu. „Je to takový milník v mé 
kariéře. Chtěl bych předvést co nejlepší 
výkon. Současně se na olympiádu těším, 
protože tam budou nejlepší sportov-
ci světa, a my tam budeme moci být 
s nimi, což je úžasné,” uzavírá Jan Louda.

Na olympiádě v Paříži má svá želízka v ohni 

také vrcholové středisko ve sportovní 
střelbě Dukla Plzeň, které sídlí na střelnici 
v Lobzích. Na olympiádu míří tři puškaři, 
a to Petr Nymburský, František Smetana 
a Veronika Blažíčková. Kromě nich se kva-
lifikoval také sportovní střelec z pistole 
Matěj Rampula. To je největší úspěch za 
posledních 12 let. Barvy Plzně bude ze 
čtveřice kvalifikovaných sportovců hájit 
jedenadvacetiletá Veronika Blažíčková.

Badmintonista Jan Louda 
z Doubravky letí na olympiádu do Paříže

Titulem Pedagog základní školy 
2023/2024 se může pyšnit obyvatelka 
Lobez Mgr. Jana Tomanová z 28. ZŠ. 
Významné ocenění, které převzala 
v obřadní síni plzeňské radnice z rukou 
primátora města Plzně Mgr. Romana 
Zarzyckého a náměstkyně pro oblast 
školství Mgr. et Mgr. Lucie Kantorové, 
se stalo symbolickým ohodnocením 
její celoživotní pedagogické činnosti 
trvající 46 let. Nyní odchází oceněná 
učitelka na zasloužený odpočinek.

Na 28. základní škole působila Jana 
Tomanová posledních 18 let. Učila tady 
matematiku a výtvarnou výchovu. Když 
před devíti lety částečně odešla do dů-
chodu, vedla už jen nepovinný předmět 
keramika, o který byl mezi žáky velký 
zájem. Splnil se jí tak velký sen. „Já jsem 
se právě na tuhle chvíli těšila. Keramika 
je mým velkým koníčkem, kterému se 
věnuji prakticky skoro padesát let. Díky 
podpoře paní ředitelky jsme mohli v 28. 
ZŠ vybudovat krásnou keramickou dílnu, 

která je profesionálně vybavená,” říká 
Jana Tomanová. Právě s žáky věnujícími 
se keramice dosáhla Jana Tomanová vel-
kých úspěchů. Žáci pod jejím vedením 
triumfovali nejen v České republice, ale 
také v zahraničí. Kolektiv žáků v kategorii 
8–11 let se se svým společným keramic-
kým dílem “Africká 
savana” probojoval 
mezi finalisty celosvě-
tové soutěže Global 
Canvas. Nejvíce si 
Jana Tomanová váží 
ocenění v mezinárodní 
soutěži Lidice. Letos 
se sešlo celkem 25 000 
prací z více než 70 
států světa. 28. ZŠ 
má medaili a nejen 
to. „Letos jsme získali 
jednu Lidickou růži, 
tedy medaili a celkem 
6 čestných uznání, 
což je mimořádný 
úspěch,” svěřila se 

kantorka Jana Tomanová. Ta zároveň 
dodává, že měla velké štěstí, protože 
mohla studovat a vyučovat dva milované 
předměty. „Když jsem šla studovat na 
pedagogickou fakultu, tak jsem zajása-
la, protože ten rok právě otevřeli obor 
matematika a výtvarná výchova. Takže 
se mi povedly oba obory, což se vždyc-
ky nestává,” vzpomíná Tomanová. Nyní 
čeká oceněnou pedagožku zasloužený 
odpočinek. Chce se věnovat svým čtyřem 
vnoučatům a také se těší na cestování.

Pedagogem Plzně uplynulého školního 
roku se stala Jana Tomanová z 28. ZŠ

Jana Loudu na olympiádě podpoří rodina a přítelkyně

Mgr. Jana Tomanová se stala pedagogem základní školy 2023/2024 Zd
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Celkem šest souborů se  předsta-
vilo letos už potřetí na červnovém 
Doubraveckém folklorním odpoledni 
v Habrmannově parku. Své umění tady 
tady ukázali milovníci tradičního fol-
kloru z Plzně, Strážnice i ze Slovenska 
a dalekého Mexika. Akce probíhala 
v rámci 26. Mezinárodního folklorního 
festivalu CIOFF PLZEŇ 2024 a za pod-
pory čtvrtého městského obvodu.

„Snažíme se podporovat tradice, a to nej-
různějšími kulturními akcemi. Proto jsme 

rádi také za Doubravecké folklorní od-
poledne, které nám do naší koncepce 
pěkně zapadá. Všechna vystoupení mají 
obrovský náboj,“ říká starosta Čtyřky 
Tomáš Soukup. „Doubravecké folklor-
ní odpoledne nabízí pestrý program, 
jsou zde účinkující od nás i  ze zahra-
ničí. Mexičané tady předvedli aztécké 
a šamanské tance. Je vidět, že folklor si 
našel základnu svých fanoušků,“ dodává 
místostarosta Ing. Zdeněk Mádr. V uply-
nulých ročnících se představily například 
soubory z Chorvatska nebo Nepálu.

Doubravecké folklorní odpoledne: cepový tanec 
a mexické tance doprovázel bouřlivý potlesk

Lákadlem Doubraveckého folklorního odpoledne bylo vystoupení Mexičanů

ZÁŘÍ

15. 9. od 14.00 Hrajeme si s pohádkou
16. 9. od 19.00 Věrní abonenti
18. 9. od 19.00 Mam‘zelle Nitouche PREMIÉRA
22. 9. od 14.00 Mam‘zelle Nitouche
23. 9. od 19.00 1+1=3
25. 9. od 19.00 Blbec k večeři
29. 9. od 14.00 Věrní abonenti
30. 9. od 19.00 Splašené nůžky

ŘÍJEN

2. 10. od 19.00 Mejdan manželek šílených
6. 10. od 14.00 Slaměný klobouk
7. 10. od 19.00 Mam‘zelle Nitouche
9. 10. od 19.00 Blbec k večeři
13. 10. od 14.00 Splašené nůžky
14. 10. od 19.00 Šílený prachy
16. 10. od 19.00 Věrní abonenti
20. 10. od 14.00 �Paparazzi aneb Intimní život 

bulvárního fotografa

21. 10. od 19.00 1+1=3
23. 10. od 19.00 Hašlerkyjády
27. 10. od 14.00 1+1=3

Program divadla PLUTO

Velký potlesk sklidili členové souboru
Žerotín ze Strážnice za cepový tanec Zd
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Na území Čtyřky působí několik spolků, 
které byly založeny v 19. a ve 20. sto-
letí. Postupně pro vás budeme vybírat 
ty nejstarší a nejzajímavější, které stále 
vyvíjí svoji činnost. Začneme spolky 
hasičů, a to podle abecedy. Vzhledem 
k tomu, že k Doubravce byly adminis-
trativně přiřazovány okolní obce, jsou 
v obvodě čtyři.

Sbor dobrovolných hasičů 
Bukovec

V květnu roku 1909 přednesl tehdejší 
starosta obce Bukovec Vojtěch Říhánek 
obecnímu zastupitelstvu návrh na usta-
vení dobrovolného hasičského sboru. 
31. 7. 1909 byl sbor založen a měl celkem 
28 členů. Zastupitelstvo zakoupilo sboru 
stříkačku za 3 300 korun. S požární činností 
sboru se rozšiřovala i kulturní práce. V roce 
1910 byl založen aktivní divadelní odbor.

Období dvou světových válek

Během 1. světové války činnost sboru téměř 
ustala, členové museli na vojenskou službu. 
17 z nich se z války nevrátilo. Na památku 
padlým kamarádům nechal sbor postavit 
na návsi pomník. V meziválečném období 
vyvíjí sbor aktivně svoji činnost a zasahuje 
u velkých požárů, v Újezdě hořela továrna 
na výrobu barev, v Bukovci zasahovali ha-

siči ve mlýně. Jednota dobrovol-
ných hasičů v roce 1936 získává 
část pozemku u Berounky, kde 
si členové svépomocí budují 
cvičiště. Průběžně se uvolňují 

peníze na nákupy nového vybavení. V roce 
1938 byla sboru předána nová dvoukolová 
motorová stříkačka o výkonu 1500 l/min, 
o síle motoru 56 HP. To znamenalo velký 
pokrok ve výzbroji. Během nacistické oku-
pace bylo některým členům sboru uloženo 
nastoupit službu požární ochrany. Byli 
v pohotovosti při náletech, likvidovali ná-
sledky náletů, hasili požáry, vyprošťovali 
osoby ze sutin, hledali nezvěstné a mrtvé.

Od válek až po konec 20. století

V padesátých letech se zlepšuje finanční 
stav sboru. Pořádají se společenské akce 
jako tradiční plesy, maškarní průvody, mi-
kulášské nadílky. Hasiči se starají o čištění 
bukovecké nádrže, která slouží v létě jako 
koupaliště. Sbor disponuje vozem Tatra 
a vozidlem Opel-Blitz. V letech 1954–1957 
budují členové novou zbrojnici. K 50. výročí 
založení má sbor rekordních 95 členů. V še-
desátých letech hrozilo zrušení sboru, v se-
dmdesátých ale nastává generační výměna 
a činnost sboru se opět probouzí. Sbor za-
kládá družstvo mládeže. Dospělí členové 
i mládežnické družstvo se účastní různých 
soutěží a námětových cvičení. Aktivita je 
oceňována medailemi, poháry, diplomy 
a pochvalami. Je doplňována i technika. 
Z Doubravky do Bukovce byla přesunuta 
cisterna CAS 16. V osmdesátých letech je 
založeno družstvo žen. Počet členů se zvýšil 

na 107, to je čtvrtina počtu obyvatel Bukovce.

V roce 1988 je instalován do hasičské zbroj-
nice vodovod. Na počátku devadesátých let 
aktivita sboru opět poklesla. Vysoká úroveň 
profesionálního sboru v blízké Plzni odsouvá 
dobrovolníky do záloh. Nově vznikající tržní 
prostředí, změna společenského systému 
a rodinné zatížení členů způsobuje útlum.

21. století

V roce 2002 zasáhly i Bukovec nebývalé 
povodně. Zdejší hasiči pomáhají s odčer-
páváním vody v zatopených a poniče-
ných domech a s evakuací obyvatel. Při 
stoletém výročí založení sboru r. 2009 
byla zhodnocena obětavá práce pěti 
generací. V  roce 2015 se uskutečnilo 
premiérové vánoční zpívání s kapelou 
HASBAND, kterou tvoří členky sboru. 
Z prvního vystoupení se stala tradice 
a HASBAND vystupuje i při Vánočním 
hrnečku v Újezdě. Rok 2019 je rokem 
oslav 110. výročí založení sboru. Sbor si 
vzal pod patronaci místní kapličku. Za 
odborné pomoci SVSMP došlo k rekon-
strukci, restaurátorskou opravou prošel 
i kříž a zvon. Ten pochází z dílny mistra 
Jana Pernera a  je z roku 1773. Svépo-
mocně udržují členové hasičskou zbroj-
nici, starají se o techniku. Vzácnou raritou 
je vůz OPEL Blitz z roku 1942. Ten je oz-
dobou při slavnostech i historických ex-
pozicích. Letos oslavil sbor 115. výročí.

Spolky 
a organizace Čtyřky

Vlasta Nová 

(čerpáno z podkladů laskavě zapůjčených

Josefem Šedivcem a Lenkou Kalnou)

Předání stuhy k praporu u příležitosti 115. výročí. Zleva: starosta sboru Tomáš Kalný, místostarosta Čtyřky Ing. Zdeněk Mádr
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Okénko 
zastupitelů

Akce pro veřejnost na Doubravce.

Na zasedání zastupitelstev obvodu se 
řeší, zda peníze, které jsou vydávány 
z rozpočtu obvodu na jím pořádané akce, 
jsou adekvátní. Zaznívají názory, že akce 
nejsou „kulturní a na úrovni“, že se jedná 
„o pokleslou zábavu, často s prodejem al-
koholu“. A že by se mělo rozhodovat tak, 
aby peníze zajišťovaly „hodnotný a kvalitní 
zážitek“. A přepokládám, že o tom, co je 
kvalitní, by měla rozhodovat komise „od-
borníků“. Chápu, že to zaznívá většinou 
od kolegů, co nemůžou pamatovat doby, 
kdy podobné věci rozhodovali soudruzi. 

Už tehdy se ukázalo, že jediným měřít-
kem, zda akce za něco stojí nebo ne, je 
počet jejích návštěvníků. Peníze obvodu 
patří jeho obyvatelům, a proto by měly 
být vynaloženy ve všech směrech k jejich 
prospěchu. A to i k  jejich zábavě. Inte-
lektuálně vedená diskuse, zda je „koule 
genderově neutrální“, spojená s rautem 
pro omezený počet pečlivě vybraných 
účastníků, sice může stát dvacet i více 
tisíc, a možná se jí dostane i pochvalného 
článku v patřičných mediích, ale ty pe-
níze budu považovat za lépe „utracené“ 
za ceny pro děti na Dětském dnu. Počet 
bavících se účastníků na akcích, na které 

obvod poskytuje finan-
ce, má být kritériem je-
ho úspěšnosti. Osobně 
tedy vždy podpořím 
akci, o které vím, že je 
navštěvovaná, než tu, 
o které budu přesvěd-
čován, že je „kvalitní“, 
i když jí „obyčejní lidé nerozumí“, a proto 
na ni nechodí. Netvrdím, že alternativní 
kultura nemá mít ve městě místo, ale ur-
čitě ne na úkor oblíbených, a tedy hojně 
navštěvovaných akcí.

Michal Chalupný
zastupitel MO Plzeň 4, ČSSD

Vážení spoluobčané,

léto je v plném proudu a každý z nás se 
snaží využít volných dní k odpočinku, spor-
tování, cestování nebo jen strávit více času 
se svými dětmi a blízkými. Ať už naše cesty 
vedou kamkoliv, vždy se vrátíte domů na 
Čtyřku. Mě jako zastupitele městského 
obvodu Plzeň 4 a současně člena Komise 
pro kulturu, sport a investiční příležitos-
ti těší, že mohu svým hlasem podpořit, 
abyste si při Vašich návratech z cest mohli 
spokojeně říci, tady jsem doma.

Na červnovém jednání zastupitelstva 
jsem rád přispěl ke schválení poskyt-
nutí dotací z rozpočtu MO Plzeň 4 Do-
tačního programu Mikrogranty pro 
rok 2024. Vnímám důležitost podpory 
žadatelů o dotace, zejména u žadatelů 
podporujících  děti a mládež. Vážím si 
jejich času a úsilí, které věnují našim 
dětem a podporují je v  rozvoji, ať už 
se jedná o sport nebo umění. Rád bych 
připomněl, že zároveň bylo schváleno 
vyhlášení Dotačního programu Mikro-
granty II pro rok 2024, lhůta pro podá-
ní žádostí o poskytnutí dotace běží od 
17. 7. do 2. 8.

Další dobrou zprávou je, že jsme podpo-
řili výkup významných pozemků v těsné 

blízkosti Lobezských 
luk. Jedná se o území 
pro rozší ření velmi 
oblíbeného povodňo-
vého parku Lobezské 
louky a Lobezského 
parku. Tam bych Vás 
také rád pozval do 
občerstvení zřízeného obvodem. Je 
částečně zrekonstruované a výrazně je 
také obměněná jeho nabídka.

Přeji Vám příjemně strávený čas zbylých 
letních dní a ať po svých návratech z cest, 
ač plni zážitků a poznání, vnímáte, že 
je Vám tu dobře.

Václav Kašpar
zastupitel MO Plzeň 4, ODS

Unikátním způsobem vítali v Lobez-
ském parku před začátkem letních 
prázdnin zástupci čtvrtého plzeň-
ského obvodu společně s pedago-
gy mateřských a základních škol bu-
doucí prvňáčky. Profesor Brumbál se 
členy pedagogického sboru Bradavic 
podle instrukcí kouzelného klobou-
ku poslal celkem 207 dětí z jednot-
livých mateřských škol Čtyřky do 
kolejí příslušných základních škol. 
Nechyběli rodiče dětí, starosta Čtyř-
ky Tomáš Soukup a místostarostové 
Ing. Zdeněk Mádr a Ing. Jan Kakeš.

Předškoláci mířící do základních škol 
dostali jízdenku do Bradavic, kouzel-
nický klobouk a kouzelnou tužku. Zá-
bavné odpoledne poté pokračovalo 
doprovodným programem se soutě-
žemi a písničkami. Akci už potřetí zor-
ganizovala 54. MŠ za podpory Čtyřky.

Budoucí prvňáčci ze Čtyřky 
dostali jízdenku do Bradavic

Více než 200 dětí ze Čtyřky společně s pedagogy a rodiči zažilo čarovné odpoledne Zd
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DOUBRAVECKÉ
SLAVNOSTI VÍNA

V HABRMANNOVĚ
PARKU

20.–21. 9. 2024
pátek

sobota
16.00–21.00
11.00–21.00

Vstup zdarma
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Lobzy
Doubravka
Plzeň

100 let 
společně

Vstup zdarma

Oslavte 
s námi 100 let
od připojení Doubravky
a Lobez k velké Plzni

28. září
Rytířský turnaj 
v Lobezském parku

 7. září u sv. Jiří

ČECHOMOR   BUTY
X-Cover   Swing Melody  
Crimson Fields  Junior 
orchestr   Divadlo 
Špalíček   Divadlo Pluto

28. října
Procházky historickou 
Doubravkou  stopovačka 
pro děti

23. srpna - 14. září 
Festival Náplavka na Úslavě
Letenské nábřeží

DJKT: Prodáváme nevěstu
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